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Zápis č.4/2019 ze schůze ÚOK ze dne 28. května 2019 v Olomouci 

 
Přítomni: Ing. Petr Gajda, Ing. Miroslav Otruba, Jiří Holaň, Mgr. Jaroslav Víšek, Roman Kučera 

 

Omluveni: Drahomíra Dufková, Mgr. Bc. Alexandr Veselý 

 

Program jednání: 

1)   Přivítání 

2)   Schválení programu jednání + volba ověřovatelů zápisu 

3)   Kontrola usnesení z předešlých jednání ÚOK 

4)   Došlá korespondence (př. Ostrý) 

5)   Zhodnocení školení posuzovatelů, aktivu s kluby a konference 2019 

6)   Zhodnocení školení pro adepty ze dne 26. 5. 2019 

7)   Aktualizace ceny náhrady holuba při ztrátách či úhynech na výstavách 

8)   Vzor razítka posuzovatele + vzor razítka klubového adepta na posuzovatele 

9)   Odvolání Ing. Sousedíka proti kárnému rozhodnutí + další postup 

10) Příprava vzorníku, elektronický vzorník + elektronický oceňovací lístek 

11) Vyslání zástupce na jednání ÚVV 

12) Diskuse  

13) Závěr 



Ad. 1) Přivítání 

   Předseda Ing. Petr Gajda přivítal přítomné a zahájil jednání. Tajemnice Lucie Berná, byla pověřena 

sepsáním zápisu.  

Ad. 2) Schválení programu jednání + volba ověřovatelů zápisu  

Přítomní schválili předložený program jednohlasně. Ověřovatelem zápisu byli zvoleni př. Jiří Holaň a Mgr. 

Jaroslav Víšek. 

 

Ad. 3) Kontrola usnesení z předešlých jednání ÚOK 

USNESENÍ 19/1/7/3: Př. Veselý spolu s tajemnicí Bernou vstoupí do jednání s J. L. Frindelem ve 

věci koupě autorských práv na kresby J. L. Frindla pro Český svaz chovatelů a připravovaný 

vzorník. 

Př. Veselý požádal telefonicky o prodloužení termínu pro předložení smlouvy na kresby J.L.Frindla do 

termínu 30. 6. 2019, z důvodu osobního jednání v následujícím víkendu v Trogiru při zasedání holubářské 

sekce EE.  

ÚOK rozhodla o prodloužení termínů pro předložení smlouvy na kresby J.L.Frindla do 30.6.2019. 

 

USNESENÍ 19/2/6: ÚOK pověřilo k jednání s evropskou standardizační komisi ve věci platného 

standardu moravského pštrosa Ing. Otrubu a Mgr. Veselého.  

Př. Otruba spolu s př. Veselým bude pokračovat v jednání s evropskou komisí ve věcí platného standardu 

moravského pštrosa. Př. Veselý se zúčastní jednání standardizační komise EE v Trogiru následující víkend. 

 

USNESENÍ 19/2/11: Př. Kučera připraví návrh na změnu směrnice o plemenných chovech. Termín 

předložení aktualizované směrnice k ÚOK je do 30. 6. 2018.    

Př. Kučera potřebuje k přípravě návrhu změny směrnice o plemenných chovech delší čas. ÚOK 

rozhodla o prodloužení termínu do 31. 8. 2019. 

 

USNESENÍ 19/2/12: Tajemník Lucie Berná zajistí rozeslání pozvánek delegátům okresů a 

pozvaným hostům do 5. 4. 2019. Zároveň zajistí pro všechny pozvané pohoštění ve formě obědu. 

Termín pro potvrzení účasti je do 28. 4. 2019. Do 30. 4. 2019 zašlou všichni řečníci z řad ÚOK a KK 

připravené prezentace na konferenci předsedovi Ing. Petru Gajdovi. 

Splněno 

 

 

 

Ad. 4) Došlá korespondence 



Dne 26. 4. 2019 jsme obdrželi odvolání př. Ostrého proti rozhodnutí komise sboru posuzovatelů o 

pozastavení posuzovatelské činnosti př. Ostrého, která mu bylo doručeno 25. 3. 2019. Posuzovatelská 

činnost, byla panu Ostrému pozastavena z důvodu jeho opakované neúčasti na školení posuzovatelů. ÚOK 

rozhodla, že př. Ostrý bude obeslán dopisem s výzvou na přezkoušení, které se uskuteční při výstavě 

v Sedlčanech /16.-17.8.2019/. Po zvládnutém přezkoušení bude př. Ostrému umožněno posuzovat na 

výstavách ČSCH do řádného školení v roce 2020. ÚOK ukládá předsedovi Komise sboru posuzovatelů 

delegovat 3člennou zkušební komisi pro přezkoušení př. Ostrého.  

USNESENÍ 19/4/4/1: Tajemnice Lucie Berná zajistí obeslání dopisu s pozvánkou na přezkoušení 

panu Ostrému. Přezkoušení proběhne při výstavě v Sedlčanech 17.8.2019. Po zvládnutém 

přezkoušení bude př. Ostrému umožněno dále posuzovat do řádného školení posuzovatelů v roce 

2020. 

ÚOK ukládá př. Holaňovi sestavit 3člennou komisi k přezkoušení př. Ostrého a protokol 

z přezkoušení zaslat do 31.8.2019 na ÚOK.  

 

 

Ad. 5) Zhodnocení školení posuzovatelů, Aktivu s kluby a Konference 2019 

Školení posuzovatelů proběhlo na velmi dobré odborné úrovni, za účasti zástupců dvou zahraničních svazů, 

a to Polského svazu a Slovenského svazu. Kolegové z okolních států hodnotili velmi kladně, že školení je 

dvoudenní a také že se sami posuzovatelé aktivně účastní školení ve formě přednášejících a lektorů. Po 

školení posuzovatelů následovalo setkání s kluby – Aktiv. Letošního Aktivu se zúčastnili zástupci 21 

klubů. Osvědčilo se pořádání setkání v Pardubicích v hotelu Trim, kde jsou ideální podmínky pro setkání 

tohoto druhu. Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů holubů proběhla 4. 5. 2019, taktéž 

v hotelu Trim Pardubice. Konání příští konference pravděpodobně proběhne opět v Pardubicích. Na 

konferenci zazněly zprávy, jak za ÚOK, kontrolní komisi, za plemenné chovy, mladé chovatele, za komisi 

pro standardy a zpráva o holubářské sekci v Evropském svazu. 

USNESENÍ 19/4/5/1: Aktiv s kluby bude každoročně pořádán v neděli, vždy po školení posuzovatelů 

v Pardubicích v hotelu Trim. 

 

Ad. 6) Zhodnocení školení pro adepty ze dne 26. 5. 2019 

Lektoři: Smetana Martin, Víšek Jaroslav, Otruba Miroslav, Kučera Roman – omluven 

Adepti: Mácha, Fiala, Stojanov, Petříková, Mesteková, Směšný, Vlach, Hradílek – omluven 

 

Dne 26. 5. 2019 v hotelu Trim proběhlo školení pro adepty na posuzovatele holubů. Školení bylo rozděleno 

na dvě části. První skupina zahrnovala adepty, kteří se připravují ke zkouškám, a druhá skupina zahrnovala 

nové adepty, kteří se začínají seznamovat s prací posuzovatele. Školení trvalo od 9 do 16 hod., pouze s 

půlhodinou na oběd, bylo to 6,5 hodin velmi intenzivní výuky. Př. Otruba se věnoval praktické části, př. 

Smetana a př. Víšek teorii a genetice, barvy a kresby. Adepti si přivezli holuby na posuzování, což bylo 



velmi praktické. Sešlo se nám okolo 30 holubů. Na závěr adepti absolvovali menší teoretický test a 

poznávačku plemen holubů. Celkově školení hodnotíme velmi kladně a těší nás zájem adeptů o výuku. 

Všichni lektoři se vzdali nároku na náhradu cestovného. 

USNESENÍ 19/4/6/1: Adepti na posuzovatele budou absolvovat samostatné školení určené přímo pro 

adepty a nebudou se účastnit školení posuzovatelů. 

 

Ad. 7) Aktualizace ceny náhrady holuba při ztrátách či úhynech na výstavách 

Z důvodu posuzování evropským systémem je potřeba aktualizovat ceny náhrady holuba při ztrátě či 

úhynu. Orientační ceny se stanovují pro potřeby likvidace škod vzniklých na holubech. Výši ručení za 

škody vzniklé na výstavách ČSCH deklaruje pořadatel výstavy ve výstavních podmínkách. Pro prodej mezi 

chovateli nejsou závazné. 

 

Předložený návrh: 

 A B C 

97 – 96 b.  1 500 Kč 1200 Kč 1000 Kč 

95 – 93 b. 700 Kč 600 Kč 500 Kč 

92 – 91 b. 300 Kč 200 Kč 150 Kč 

90 b. 200 Kč 150 Kč 100 Kč 

Výluka 50 Kč 50 Kč 50 Kč 

NEOCENĚN 200 Kč 200 Kč 200 Kč 

 

 

Kvalita holubů je odvislá od jejich posledního hodnocení. Vznikne-li škoda na holubu, který nebyl nikdy 

hodnocen (nebo nelze-li ocenění doložit platným oceňovacím lístkem), proplácí se zpravidla pouze 

paušální náhrada 200 Kč pro všechny kategorie. Totéž platí u holuba doloženého oceňovacím lístkem 

NEOCENĚN. Ceny holubů jsou stanoveny s ohledem na současné tuzemské relace (nelze je srovnávat s 

cenami holubů v zahraničí). 

Orientační ceny pro řízený odprodej holubů z PCH se stanoví tak, že ke shora uvedeným sazbám pod č. 1-3 

se ve všech kategoriích připočtou následující paušální částky:   

97-96 bodů a výše – 200 Kč,      95-93 bodů - 150 Kč,       92- 90 bodů - 100 Kč 

USNESENÍ 19/4/7/1: ÚOK schvaluje předložená návrh ceny náhrady holuba při ztrátě či úhynu na 

výstavách. ÚOK pověřuje tajemnici k vyvěšení aktuální ceny náhrady holuba při ztrátě či úhynu na 

výstavách na svazový web. 

 

 

Ad. 8) Vzor razítka posuzovatele + vzor razítka klubového adepta na posuzovatele 

ÚOK se na svém jednání zabývala vzorem razítek pro posuzovatele a nově pro klubové adepty. Všichni 

posuzovatelé jsou povinní používat razítka při posuzování holubů na výstavách, přehlídkách či podobných 

akcích pořádaných, kteroukoliv organizační složkou svazu.  



 
 

 

 
 

 

 

Vzor razítka posuzovatele ČSCH  

Tvar: hranaté razítko 

Velikost:  1,5 x 4,5 cm 

Text: titul, jméno, příjmení  
adresa, PSČ 

Posuzovatel holubů  

 
Razítko se doplňuje v levé části znakem ČSCH (starší razítka mohou mít hranatý 

znak ČSCH)                                    

 
 

 

 

Razítko klubového adepta na posuzovatele bude 

obsahovat znak ČSCH (kulatý) a nápis ADEPT 

POSUZOVATEL, barva polštářku bude červená. 

Razítko adepta bude hromadně vyráběno přes tajemnici 

ÚOK ČSCH a po složení závěrečných zkoušek dostane nový posuzovatel a nový klubový adept sadu 

razítek + průkaz. Bude zadáno výběrové řízení na výrobu a dodání razítek. 

USNESENÍ 19/4/8/1: Ing. Petr Gajda zajistí cenovou nabídku na výrobu razítek pro nové 

posuzovatele a klubové adepty. Vyhodnocení VŘ proběhne na dalším jednání ÚOK. 

 

 

Ad. 9) Odvolání Ing. Sousedíka proti kárnému rozhodnutí + další postup 

ÚOK chovatelů holubů, rozhodla o autoremeduře ve věci kárného řízení k Ing. Tomáši Sousedíkovi. 

ÚOK projednala odvolací dopis Ing. Sousedíka a navrhla opravné řízení k uložení napomenutí pro Ing. 

Tomáše Sousedíka. 

USNESENÍ 19/4/9/1: Ing. Petr Gajda, Ing. Miroslav Otruba a tajemnice Lucie Berná zajistí zaslání 

kárného napomenutí Ing. Tomáši Sousedíkovi. 

 

 

Ad. 10) Příprava vzorníku, elektronický vzorník + elektronický oceňovací lístek 

ÚOK projednala a rozhodla o vydání nového vzorníku holubů. Nový vzorník by měl obsahovat kresby J. 

L.Frindla, dohodnutá cena za poskytnuté kresby je 1400 EUR. Kresby lze využít v rámci celého ČSCH 

(katalog, časopis, ročenky, plakety apod.). Vzorník chceme hradit z úspor ÚOK v období 2013 – 2018. 

 

Vzorník 

Odhadovaný výtisk v počtu cca 150-200 ks. Měla by vzniknout také elektronická verze vzorníků (nutno 

technicky dořešit manipulační poplatek a přístupové heslo). 

Ing. František Novák 

Olšanská 3, 181 00 Praha  
_______________________________ 

   Posuzovatel holubů 

 

Ing. František Novák 

Olšanská 3, 181 00 Praha  
_______________________________ 

   Adept posuzovatel 

 



 

Elektronické posuzování 

ÚOK se zabývala možností posuzování velkých výstav (národních, zemských apod.) na elektronické 

posuzovací lístky, včetně záznamu mluveného slova a propojení dat z elektronického katalogu (program p. 

Prombergra) do elektronického oceňovacího lístku. Vize, která usnadní organizační zabezpečení výstav a 

dále dojde k úspoře pro pořadatele. Nebylo by nutné mít zapisovatele. Byla představena prezentace 

k elektronickému oceňování holubů, dále byly definovány potřeby posuzovatelů a technického 

zabezpečení. Tento bod bude předmětem jednání ÚVV dne 30.5.2019 v Praze.  

V roce 2019 provést studii proveditelnosti, schválit finanční plán a stanovit 3-5 členný tým pro přípravu a 

následnou realizaci. 

Dále byla projednána možnost odkoupení licenčních práv od paní Havlínové z obecného úvodu vzorníku 

z roku 1993 (Havlín+Petržílka). Odkoupení práv projedná př. Víšek do 31.7.2019.   

USNESENÍ 19/4/10/1: ÚOK schvaluje vytvoření nového vzorníku s kresbami J. L. Frindla.  

Předseda ÚOK bude prezentovat ÚVV vizi elektronického posuzování dne 30.5.2019 s požadavkem 

na vytvoření přípravného týmu a zajištění financování elektronického posuzování.  

USNESENÍ 19/4/10/2: Př. Víšek kontaktuje paní Havlínovou s požadavkem na odkoupení licenčních 

práv k použití textace a obrázků potřebné k výrobě nového vzorníku (obecná část vzorníku holubů 

r.1993)  

USNESENÍ 19/4/10/3: Standardová komise se začne intenzivně věnovat přípravě vzorníku (výběr 

plemen pro vzorník, velikost, vazba atd.). 

 

 

Ad. 11) Vyslání zástupce na jednání ÚVV 

ÚOK schválila Ing. Petra Gajdu jako zástupce na jednání ÚVV, které se koná 30. 5. 2019 od 10 hod. 

v Sekretariátu ČSCH  - Praha. Bude prezentováno schválení vydání nového vzorníku a elektronické 

posuzování. 

USNESENÍ 19/4/11/1: ÚOK schvaluje pracovní cestu předsedy ÚOK na jednání ÚVV 30.5.2019 

včetně přednesení prezentace k novým vzorníkům a elektronického posuzování.  

 

 

Ad. 12) Diskuse 

Př. Víšek se dne 18. 5. 2019 jako zástupce ÚOK chovatelů holubů zúčastnil Ústřední konference delegátů 

odbornosti drůbeže, která se konala v Praze na Sekretariátu ČSCH. Informoval o bodech konference o 

doplňujících volbách v sekci drůbeže. Dále se řešila otázka velmi malé účasti delegátů okresů na této 

konferenci. 

 



Př. Kučera požádal ÚOK o finanční dar na zakoupení věcných odměn na Olympiádu mladých chovatelů. 

ÚOK schválila částku ve výši 1500,- Kč, za kterou budou nakoupeny věcné odměny pro výherce 

Olympiády MCH, nákup zajistí př. Kučera. Za ÚOK chovatelů holubů bude ve zkušební komisi př. 

Drahomíra Dufková. 

 

ÚOK pověřila Př. Víška a př. Smetanu, aby vstoupili do jednání s panem Prombergrem ohledně úpravy a 

doplnění databáze do programu na výrobu katalog při CV Chovatel 2019. Nutno zabezpečit doplnění 3 

kolonek v elektronických přihláškách a to plemeno, barva, kresba. Standardizační komise připraví 

jednotlivé řazení: plemeno – všechny uznané kresby daného plemene – všechny uznané barvy daného 

plemene. Termín do 31.8.2019 zodpovídá př. Víšek. 

 

Př. Gajda informoval o mailu př. Veselého k obsahu vycházejících článků o Klubu českého staváka 

v časopise Chovatel. Je nepřípustné aby, jsme opakovaně honorovali články, které s menšími úpravami 

jednou vyšly. ÚOK bude opakovaně apelovat na ÚVV ve věci fungování redakční rady. 

 

Př. Gajda přečetl dopisy směřované k ÚVV, první s žádostí ohledně inventarizace klecí pro holuby a 

požadovanými rozměry klecí pro jednotlivá plemena při výstavách. 

Druhý dopis pro ÚVV se týká oslovení výrobce kroužků, kde ÚOK žádá zajištění lepší kvality kroužků pro 

rok 2020 včetně požadavku na opačné číselné řazení kroužků na pořadači. 

 

Dále př. Gajda informoval v došlé poště o dopise zaslaným př. Jaromírem Hrubým s žádostí o omluvu 

Klubu chovatelů českého staváka, široké chovatelské veřejnosti a omluvu panu Lukášovi, za jeho výrok při 

společném jednání ÚOK a Klubem českého staváka v listopadu 2018. 

 

Př. Gajda oznámil, že letošní evropské školení posuzovatelů se koná v Polsku ve Wroclawi ve dnech 14. – 

15. 9. 2019. ÚOK chovatelů holubů schválila dotaci na evropské školení ve výši 12.000,- Kč. Dotace bude 

přerozdělena dle přihlášených účastníků školení z řad posuzovatelů holubů ČSCH. 

 

USNESENÍ 19/4/12/1: Př. Kučera zajistí odměny na OMCH ve výši 1500,- Kč. ÚOK deleguje do 

zkušební komise Drahomíru Dufkovou.  

USNESENÍ 19/4/12/2Př. Víšek a př. Smetana vstoupí do jednání s panem Prombergrem ohledně 

úpravy a doplnění databáze programu na katalog CV Chovatel. Standardizační komise připraví 

jednotlivé řazení: plemeno – všechny uznané kresby daného plemene – všechny uznané barvy daného 

plemene. Termín do 31.8.2019 zodpovídá př. Víšek. 

USNESENÍ 19/4/12/3: Př. Gajda s tajemnici zajistí odeslání dopisů ÚVV s žádostmi ohledně klecí a 

kroužků na rok 2020. Př. Gajda s tajemnici zajistí odpověď na dopis př. Hrubého do 4.6.2019. 



USNESENÍ 19/4/12/4: ÚOK schválila dotaci na evropské školení ve výši 12.000,- Kč, částka bude 

rozdělena podle počtu účastníků školení z řad posuzovatelů holubů ČSCH. 

 

 

Ad. 13) Závěr 

Předseda ÚOK Ing. Petr Gajda po vyčerpání všech bodů programu jednání ukončil a poděkoval přítomným 

za čas, který strávili dnešním jednáním a za jejich konstruktivní názory k bodům programu. 

 

 

Ověřovatel zápisu: Jiří Holaň a Mgr. Jaroslav Víšek 

Zápis vypracovala: Lucie Berná – tajemnice ÚOK chovatelů holubů 


